

## ЛИЦЕЙ №9



Елена Владимировна Громова

ДИРЕКТОР

Стаж работы в должности директора школы – 24 года. Почетный работник общего образования Российской Федерации. Награждена грамотами министерства общего и профессионального образования Свердловской области, Министерства образования и науки Российской Федерации.

*Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Лицей №9» функционирует с 1992 года, сначала на правах школьного отделения Каменск-Уральского медицинского училища, а с 2003 года как самостоятельное юридическое лицо. Занимаясь подготовкой конкурентоспособных выпускников, лицей постоянно работает в инновационном режиме. В 2007 и 2008 годах, то есть дважды, он становился победителем конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные общеобразовательные программы. За последние 3 года на базе образовательного учреждения работало три инновационных площадки:*

- «Выявление, поддержка и психолого-педагогическое сопровождение детей с ярко выраженными способностями (талантливых);»
- «Разработка модели образовательного процесса в образовательной школе на основе уровневой программы по английскому языку»;»
- «Формирование профессионального самоопределения как поиск и нахождение личностного смысла в выбираемой трудовой деятельности» (совместно с ГБОУ ВПО «УГМУ»).

*Лицей гордится своими кадрами: 100% учителей имеют высшую и первую квалификационную категорию, 45% отмечены отраслевыми наградами. Ежегодно лицей проводит семинары и мастер-классы для учителей города и области.*

С момента своего основания лицей работает в режиме школы с углубленным изучением предметов естественно-научного цикла. С целью совершенствовать образовательный процесс, профориентацию, обеспечить условия для непрерывного образования в 1992 году был заключен договор о сотрудничестве с Уральским государственным медицинским институтом (ныне – университет), расположенным в Екатеринбурге. Такое сотрудничество на протяжении 24 лет позволяет поднять уровень общего углубленного образования до профильного, создать лицейстам условия для осознанного и ответственного жизненного выбора, планирования своего профессионального будущего.

Лицей – начальное звено в системе опережающего профессионального образования «лицей – суз – вуз». Обучающиеся по такой схеме отличаются широтой кругозора, ранним развитием профессионального мышления.



Педагогический коллектив, совершенствуя систему интегрирования с профессиональной школой, постоянно работает над расширением спектра внедряемых в учебном процессе профильных элективных курсов. Только за последние 5 лет были разработаны курсы «Удивительный микромир», «Почему я такой? Секреты генетики», «Медицинские специальности», «Фармацевтическая химия», «Старт в химию» и др. В рамках городского проекта сетевого взаимодействия по предпрофильному обучению учащимся 9-х классов школ Каменск-Уральского была предоставлена возможность познакомиться с некоторыми из этих программ. Профориентационная работа с лицеистами включает экскурсии в медицинский университет, медицинский колледж, городские больницы, аптеки, выступления врачей и фармацевтов перед обучающимися. Такое сотрудничество привело к активизации творческого потенциала ребят, стимулировало их исследовательскую деятельность. Проекты и доклады лицеистов ежегодно занимают призовые места на городских научно-практических конференциях, заслушиваются

в научном обществе молодых ученых и студентов (НОМУС) Среднего Урала. Среди обучающихся есть победители и призеры регионального и всероссийского тура олимпиады школьников, победители олимпиады «Покори Воробьевы горы», международной природоведческой игры-конкурса «Гелиантус – естествознание для старшеклассников», лауреаты премии для поддержки талантливой молодежи, установленной Указом Президента Российской Федерации «О мерах государственной поддержки талантливой молодежи», финалисты программы FLEX (обмен будущими лидерами).

Для успешной реализации программ углубленной подготовки по предметам естественно-научного цикла в лицее полностью оборудованы и оснащены современной техникой кабинеты биологии, химии, физики, основ медицинских знаний. В образовательном процессе активно используется компьютерная техника, мультимедийное интерактивное оборудование.

Одной из основных целей системы образования в лицее является формирование общей культуры личности обучающегося как основы его социальной адаптации и конкурентоспособности на рынке труда. Реализации этой цели способствуют гуманитарные дисциплины. Изучение культурных традиций способствует формированию у лицеистов целостной картины мира, развитию коммуникативной компетентности, толерантности.

Педагоги стремятся к созданию условий для самопознания и самореализации личности. Работают спортивные секции, проводятся выставки детского художественного творчества, фестивали и конкурсы, интеллектуальные игры, предметные недели, олимпиады.

Традиционно в лицее проходит фестиваль «Лицейские звездочки». Победители становятся участниками гала-концерта, на который приглашаются друзья, родители, учителя. В рамках фестиваля проводится и ежегодная научно-практическая конференция «Лицейские чтения», на которой учащиеся представляют результаты своей научно-исследовательской деятельности и опыт социального проектирования.

В результате систематической целенаправленной работы с лицеистами в рамках опережающего профессионального образования более 80% выпускников продолжают обучение в медицинских вузах страны или на факультетах естественно-научной направленности.

Привлечение лицеистов к исследовательской деятельности, активизация творческого потенциала дают свои плоды как на стадии получения высшего образования, так и в профессиональной деятельности. Среди наших выпускников более 10 кандидатов медицинских наук, 2 из них заканчивают работу над докторскими диссертациями.

ЛИЦЕЙ №9, МАОУ

УЛ. ГОГОЛЯ, Д. 15,  
КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ,  
СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛ.,  
РОССИЯ, 623408  
ТЕЛ.: (3439) 311 554, 303 121  
WEB: LICEY9.GORODKU.RU